



## 逛创意夜集 赏中秋明月

■见习记者 张赢  
9月14日晚,源汇区“月满中秋迎国庆 畅享文化遇美好”创意夜集暨第二届“健康双龙 幸福社区”文化体育节在市体育中心举行。本次活动由共青团源汇区委、源汇区总工会、源汇区妇联、源汇区残联、源汇区科协主办,源汇新区服务中心承办,市体育中心、双龙社区、中国联通漯河分公司协办。当晚,伴随着开场歌声,中秋文化夜集在市体育中心拉开帷幕。

古典舞《只留清香春来报》、京剧《智斗》、男女合唱《共筑中国梦 走向复兴》等节目赢得观众喝彩声不断。活动现场设立30个市集摊位,并提供有中医义诊、免费眼睛健康筛查等服务项目,让居民在丰富多彩的活动中欢度中秋佳节。晚上和家人来这里游玩,不仅能赏明月、看演出,还能体验非遗项目。这个中秋节过得非常有意义。”市民李先生告诉记者。

## 乐享中秋假日



9月16日,市新华书店马路街购书中心,许多年轻人在自习区、休闲区读书学习。中秋假期,该书店举办了舞阳农民画讲座等活动,吸引了众多市民参加。  
见习记者 张赢 摄

## 弘扬乡贤精神 共建美好家园

■本报记者 孙震  
9月14日晚,由郾城区乡贤理事会主办,郾城区商桥镇政府、裴城镇裴城村文化合作社、商桥镇靳庄村协办的中秋晚会在靳庄村文化广场举行。豫剧《二进宫》拉开了晚会帷幕。随后,舞蹈、戏曲联唱、歌曲合唱等节目轮番上演。演员们铿锵有力的唱腔、专业优美的舞姿博得台下村民阵阵掌声和喝彩声。同时,晚会还安排了有奖问答互动环节,由主持人围绕乡贤文化、家庭文明建设、移风易俗等相关知识进行提问。现场群众热情参与,在回答问题中加深了对乡贤文化、移风易俗等内容的理解。郾

城区乡贤理事会负责人及靳庄村“两委”干部向参与互动问答的村民送上月饼和祝福。“正是在乡贤的支持和帮助下,我们村在基础设施建设、农业发展、教育质量提升等方面取得了显著成绩。”一名村民感慨道。“乡贤不仅仅指传统意义上的乡村贤人,还包括从乡村走出去的精英。他们心系乡土,愿意以自己的专长等参与新农村建设和治理。”郾城区乡贤理事会负责人表示,这次活动旨在弘扬乡贤精神,吸引和鼓励乡贤回乡投资兴业、共建美好家园,为郾城区高质量发展作出新的贡献。

## 孤儿“走亲戚”

■本报记者 郭勇睿  
“妈妈,我来了。祝您中秋节快乐。”9月16日,圆圆(化名)在漯河市三铭吾公益中心志愿者带领下叩开“爱心妈妈”庞爱英的家门,将月饼和水果送到她的手中并送上节日祝福。“好孩子,谢谢你的祝福。欢迎你的到来。走,拿好吃的去……”庞爱英拉着孩子的手,眼中泛起了泪花。当天,由市民政局主办、漯河市三铭吾公益中心承办的“圆梦一家亲 特殊的爱给特别的你”关爱服务项目——“童心感恩,情暖中秋”活动举行。漯河市三铭吾公益中心将3年多来帮扶过、在市区分散居住的部分孤儿组织起来到“爱心爸妈”家“走亲戚”。活动现场,“爱心妈妈”吕雪娥把精心挑选的书包送到每个孩子手中,嘱咐他们好好学习,长大了做一个对国家和社会有用之才。“爱心爸妈”高群生、翟凤梅邀请参加活动的孩子到家里做客。当天一大早,他们就赶去集贸市场购买了多种食材,中午做了满满一桌子的菜,还给孩子们包了饺子。“孩子们,多吃点儿,这些都是给你们准备的。”吃着“爸爸妈妈”精心准备的美味饭菜,孩子们心里非常感动。“今天的饭菜真好吃!‘爸爸妈妈’你们也尝一口。”小雨和浩浩(均为化名)异口同声地说。他们俩把香喷喷的饺子喂到“爸爸妈妈”口中,并真诚地对他们说:“谢谢‘爸爸妈妈’多年来的关心和呵护,祝你们身体健康、中秋节快乐。”



9月16日,漯河公益志愿者团队的志愿者到舞阳县、源汇区、郾城区看望了7名抗战老兵,为他们送上中秋礼物和“防摔宝典”。图为志愿者为舞阳县的抗战老兵宋天佑讲解“防摔宝典”内容。  
本报记者 王嘉明 摄

## 中秋假期 全市社会治安大局平稳

■本报记者 郝河庆  
9月18日,记者从市公安局获悉,中秋假期,全市社会治安大局平稳。强化社会面巡逻防控。中秋假期,围绕公交车站、火车站和水、电、油、气等重点单位、要害部位,繁华商业区、网红打卡地等重点场所和治安复杂地区,我市公安机关全面落实武装巡逻等“四项机制”和快速反应机制,提高见警率、管事率和控制力、震慑力。全市公安机关社会面巡逻防控工作共出动警力2880余人次、社会力量3040余人次、巡逻车辆810余辆次,盘查可疑人员290余人次,检查可疑车辆230余辆次。强化公共安全监管。中秋假期,全市共启动交警执法站3个,设立临时执勤点35个,查处各类交通违法行为3421起。全市发生简易程序处理的交通事故185起,一般程序处理的交通事故13起。派出所认真履行消防监督检查、宣传教育等工作职责,共检查“九小”场所和沿街门店550余家,发现并消除火灾隐患210余处。强化矛盾纠纷排查化解。全市公安机关依托“一村(格)一警”工作机制,扎实开展“六防六促”和“百万警进千万家”活动,全面加强邻里、家庭、婚恋、债务等矛盾纠纷排查化解,努力把矛盾和问题解决在早、化解在小。中秋假期,全市公安机关共排查化解各类矛盾纠纷52起。



9月16日,市民在西城区德源湿地公园游玩。近期,西城区德源湿地公园种植的紫花千屈菜初绽芳容,吸引众多市民观赏。  
本报记者 杨虎 摄

## 传承许慎精神 弘扬汉字文化

■本报记者 孙震  
“字字有乾坤,理据通古今。这本书能让我们知道汉字的一笔一画有何意。阅读这本书,可见‘山’的泰然与高耸,可品‘水’的柔情与清丽,可赏‘舞’的轻盈与曼妙……”9月10日上午,在城乡一体化示范区黑龙潭镇黄赵村农家书屋,市“文明探源我来说”文物和文化遗产保护文明实践宣讲团讲师、河南省文字学会许慎文化研究会会员李胜正向村民讲解他参与编撰的《说文解字进课堂》系列丛书。李胜还向黄赵村农家书屋捐赠了《说文解字进课堂》《说文解字》等书籍。李胜表示,家长要引导孩子多读书、读好书,将汉字故事讲述下去、汉字文化传承下去,不

断擦亮漯河“中国汉字文化名城”招牌。黄赵村农家书屋目前有各类图书3000余册,内容涵盖理论辅导、历史文化、农业科技、生活百科等。如今,黄赵村越来越多的村民利用农闲时间走进农家书屋学习法律法规、种植养殖等方面知识。农家书屋已成为他们学技能、增收致富的“能量站”。“感谢李胜老师给我们捐赠了这么多的书籍。我们将组织退休教师为村民讲解相关知识,更好地传承许慎精神、弘扬汉字文化。”黄赵村党支部书记黄会军表示。



## 不文明停放共享单车 将被曝光和限制骑行

■本报记者 齐国霞  
9月18日早上7点30分,在上班出行早高峰,市城市管理综合执法支队应急指挥保障人员通过智慧指挥平台不间断巡查共享单车停放不到位、不规范问题,通过网络微信群及时通知单车运维人员进行规整,并督促共享单车运营企业将多次乱停乱放单车的骑行者拉入“黑名单”,限制其骑行。今年5月以来,市城市管理综合执法支队在做好美团、哈啰、青桔三家在漯运营企业共享单车日常管理的的基础上,组织开展了农贸市场、学校、商贸综合体和写字楼“六大周边”重点区域共享单车整治行

动。在“六大周边”人流量较大区域,市城市管理综合执法支队督促共享单车运营企业科学、合理投放共享单车,杜绝过量投放;安排人员快速调运扎堆、乱停放的共享单车,及时维修、回收、清理市民反馈及巡查发现的故障车辆;合理优化共享单车停车点,取消人流量大、不合理的停车点。督促共享单车运营企业将多次无序停放、停放不到位的骑行者拉入“黑名单”,限制其骑行,并通过媒体曝光。督促共享单车运营企业实行“531”管理模式(5分钟响应、30分钟抵达现场、1小时内整改问题),保障共享单车停放有序、车体干净。

## 邓店村 推动移风易俗 倡树文明乡风

■本报记者 齐国霞  
近年来,经济技术开发区后集镇邓店村持续加强精神文明建设,多措并举推动移风易俗、倡树文明乡风。为更好发挥红白理事会的作用,邓店村制定了红白理事会章程和办理流程标准,编制了邓店村红事新办“六提倡、六反对”和白事简办“八建议、八提倡”等村规民约。同

时,挑选村里德高望重、公道正派的老党员、老干部、老教师等成立道德评议会,对村民的道德行为进行评议,对村民的不文明行为进行批评教育。邓店村还制订了移风易俗“积分制”奖励办法,将抵制大操大办、参与志愿服务等内容纳入积分项目,鼓励村民用文明行为换取积分,激发村民树文明乡风的热情。



9月14日,源汇区顺河街街道建西社区联合市二院在社区开展红管家志愿服务活动。  
本报记者 齐国霞 摄

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。

